
Γαλλικό αίτημα να περιληφθούν τα αρχαία ελληνικά στα μνημεία άυλης 
κληρονομιάς της UNESCO 

 
30.03.2019 
Με ένα μανιφέστο, μια γαλλική ένωση από το Οτέν ζήτησε τα αρχαία ελληνικά και τα λατινικά να 
συμπεριληφθούν στα μνημεία άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO. 

Γαλλική ένωση παρουσίασε το Σάββατο (30 Μαρτίου) ένα μανιφέστο στο οποίο ζητούσε την 
εγγραφή λατινικών και αρχαίων ελληνικών στον κατάλογο της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς 
της UNESCO. Η παρουσίαση έγινε στο πλαίσιο συνεδρίου, παρουσία και του Γάλλου υπουργού 
Παιδείας. 

«Μας φάνηκε απαραίτητο να θέλουμε να διαφυλάξουμε τη διδασκαλία των λατινικών και των 
(σ.σ. αρχαίων) ελληνικών, που είναι οι βάσεις της γαλλικής γλώσσας και της ευρωπαϊκής 
Ιστορίας», εξήγησε ο καθηγητής αρχαιολογίας Βενσάν Μερκενμπρέκ και πρόεδρος της ένωσης 
Human-Hist, μιλώντας στο γαλλικό πρακτορείο AFP. 

Η ένωση Human-Hist παρουσίασε το μανιφέστο με την ευκαιρία της έναρξης της δεύτερης 
διεθνούς συνάντησης για τις αρχαίες γλώσσες, που διεξάγεται μέχρι την Κυριακή στο Οτέν, 
όπου συμμετέχουν 80 ερευνητές και πανεπιστημιακοί από τη Γαλλία και άλλες χώρες. Οι 
συζητήσεις σε κάποια από τα τραπέζια γίνονται στα λατινικά ή τα αρχαία ελληνικά. 

«Είναι επίσης μια ευκαιρία να δείξουμε στο κοινό τη σπουδαιότητα και τη ζωντάνια των 
αρχαίων γλωσσών», πρόσθεσε ο Μερκενμπρέκ. 

Από την πλευρά του, ο Γάλλος υπουργός Παιδείας, Ζαν-Μισέλ Μπλανκέ, χαρακτήρισε το 
μανιφέστο «εμβληματικό και ουσιώδες» για την προστασία των αρχαίων γλωσσών που είναι 
«το ζωντανό σφρίγος της δικής μας γλώσσας». 

«Τα (αρχαία) ελληνικά και τα λατινικά δεν είναι ούτε απαρχαιωμένες, ούτε ελιτιστικές γλώσσες 
και πρέπει να τις προωθήσουμε», τόνισε ο Γάλλος υπουργός. 

Από τη μεριά του, ο 13χρονος μαθητής Αντρέ εξέφρασε το πάθος του για τα αρχαία ελληνικά 
και τα λατινικά που βοηθούν «να γνωρίσεις το παρελθόν, να κατανοήσεις το παρόν και να 
εξηγήσεις το μέλλον», όπως εξήγησε. 

https://sputniknews.gr/kosmos/201903302800581-arxaia-ellinika-unesco-gallia/ 

Για τη χαρισματική Ελληνική γλώσσα: https://www.imdleo.gr/diaf/2012/2012_Gr_language.html 

Εκτυπώσιμο: https://www.imdleo.gr/diaf/2019/arxaia-Fr.pdf 

 




